



Поздравляем!

ПРИЗНАНИЕ ТАЛАНТА

По итогам 1996-1999 годов бывшая воспитанница Сосновоборской детской музыкальной школы Ирина ТЕСЛЕНКО министерством культуры Российской Федерации удостоена специальной стипендии.

Сейчас Ирина продолжает образование в музыкальном училище им. Мусоргского - учится на втором курсе по классу гитары. Но присуждение ей столь почетной награды связано не только с продолжением учебы в престижном училище, а и по итогам участия в музыкальной жизни страны. Например, одно из многочисленных условий присуждения стипендии - участие и победа в международном конкурсе.

Когда говорят об учителе, называя замечательным педагогом, имеют в виду прежде всего его учеников. Светлая память Анатолия Цветкова, замечательного человека и педагога, в лице его ученицы Ирины Тесленко живет и радуется нас новыми подтверждениями таланта Учителя.

В. Николаев



На снимке: Ирина Тесленко и заместитель министра культуры РФ Анатолий Рахаев

28 ноября в Ленинградской области будет отмечаться Всероссийский День матери в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 30.01.98 г. №120 «О дне матери».

Ежегодное празднование Всероссийского Дня матери отражает государственную политику в отношении роли женщин-матерей в семье и обществе и отвечает лучшим традициям отношения россиян к материнству.

МАМИН ДЕНЬ

Праздник проводится в целях повышения социальной значимости материнства. Его основная задача - привлечение внимания общества к решению наиболее острых проблем, связанных с положением женщин-матерей в регионе: состоянием системы родовспоможения, соблюдением трудового законодательства в области защиты прав беременных женщин и работающих женщин с детьми, финансирование программ по улучшению положения женщин, одиноких и многодетных матерей, малообеспеченных семей с детьми.

Администрация города, управление социальной защиты населения проведут торжественный прием известных и уважаемых в городе матерей у главы муниципального образования, организуют в учреждениях культуры вечера отдыха, концерты, конкурсные игровые программы. Состоятся акции поддержки многодетных матерей.

ны тематические утренники, выставки детского творчества, конкурсы на лучшие сочинения, рисунок о маме.

26 ноября состоится Ленинградская региональная конференция, посвященная Дню матери, в котором примут участие и представительницы Соснового Бора.

Накануне Дня матери будут подведены итоги конкурса «Почетная семья города Сосновый Бор», в котором принимают участие многодетные семьи, имеющие четверых и более детей. Межведомственная комиссия подведет итоги конкурса «Женщина года города Сосновый Бор». Награждение победителей будет произведено на празднике, посвященном Дню матери.

Сегодня наш общий долг - сделать всё для того, чтобы обеспечить матерям благоприятные условия для жизни, труда, воспитания детей, достойное уважительное отношение в обществе.

Л. Пузыня,
начальник управления
соцзащиты

О ДЕНЬГАХ ПЕНСИОНЕРОВ

Около 16 миллионов - такую сумму ежемесячно перечисляют в Пенсионный фонд предприятия и организации Соснового Бора. Это составляет почти 92% средств, которые они должны перечислять.

Однако прогресс налицо, если учесть, что в прошлые годы ежемесячные перечисления в Пенсионный фонд колебались в пределах 40-45%.

Основная заслуга в этом - ЛАЭС, которая теперь четко рассчитывается по текущим платежам. Но за станцией ещё остаётся многомиллионный долг, накопленный в прошлые годы.

Что касается города в целом, то Сосновый Бор, в числе немногих в области, является «донором». Другими словами, сумма поступлений в Пенсионный фонд у нас превышает расходы на выплату пенсий ветеранам - сосновоборцам.

В целом же по области поступления в Пенсионный фонд меньше, чем требуется на выплату пенсий. И если ветераны получают их регулярно, то только благодаря тому, что у области и Санкт-Петербурга отделение Пенсионного фонда единое.

А. Иванов

НАГРАЖДЕННЫ РАБОТНИКИ ЛСК

Сразу несколько работников Ленспецкомбината «Радон» награждены правительственными наградами и получили почетные звания.

Указами Президента Российской Федерации за многолетний, добросовестный труд присвоены звания:

«Заслуженный конструктор Российской Федерации» - инженеру-конструктору ПКБ управления ДЕРЯГИНУ Борису Александровичу;

«Заслуженный энергетик Рос-

сийской Федерации» - начальнику ЭМО управления ТКАЧЕВУ Александру Григорьевичу.

Награжден медалью к ордену «За заслуги перед Отечеством» водитель спец.автомобиля автогаража КОПАЧИНСКИЙ Василий Яковлевич.

За мужество и самоотверженность, проявленные при ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС награжден орденом Мужества СТЕПАНОВ Игорь Константинович.

ЗАРЕГИСТРИРОВАН ВТОРОЙ КАНДИДАТ

Муниципальная избирательная комиссия по выборам депутатов в Городское Собрание сообщает, что кандидатом в депутаты в Городское Собрание зарегистрирован:

Чернецов Анатолий Николаевич, 1948 года рождения, директор СМУП ПО ЖКХ г. Со-

сновый Бор.

В. Казаков,
председатель муниципальной
избирательной комиссии

От редакции. Таким образом, А.Н. Чернецов стал вторым претендентом на вакантный мандат депутата Городского Собрания. Первым, как мы уже сообщали, был зарегистрирован кандидатом Н.А. Кузьмин.

Одиннадцать Героев Советского Союза и полных кавалеров ордена Славы, получивших эти высокие награды в годы Великой Отечественной войны, проживает в настоящее время в Ленинградской области. В их числе и наш земляк И.Г. Рябиков, кавалер ордена Славы трех степеней.

Радостное известие получили на днях ветераны: по инициативе депутата Государственной Думы, участника Парада Побе-

ГЕРОЕВ ПОМНЯТ

ды В. Варенникова, руководители ряда субъектов Федерации изыскали возможность выплаты доплат к получаемым героями войны пенсиям.

Эта доплата составляет 1000 рублей ежемесячно. Средства выделили предприниматели.

А. Иванов

ЖИТЕЛИ СОСНОВОГО БОРА - ПОДВОДНИКАМ-СЕВЕРОМОРЦАМ

Продолжается шефство г. Сосновый Бор над атомной подводной лодкой, носящей с февраля 1999 года имя города.

Управление автомобильного транспорта выделило специально для экипажа подводной лодки автобус ПАЗ на 30 мест. Теперь подводники смогут быстрее добираться и на службу, и домой - к семьям или в казарму после тяжелой вахты. Раньше моряки ходили пешком в любую погоду, и на дорогу у них уходило около часа.

Командир АПЛ «Сосновый Бор» капитан II ранга Владимир Воробьев прибудет из отпуска в северный город Западной Лицы 20 ноября. Автобус-подарок, следующий за ним, совершит не порожний рейс: он будет загружен ортехникой, стройматериалами для ремонта казармы, где живут моряки, проходящие срочную службу на подводной лодке, а также продуктами питания для них. Все это - бескорыстная помощь экипажу от предприятий и предпринимателей Соснового Бора, кстати, в их числе - немало бывших моряков-подводников.

Командир везет с собой и материалы для организации музея на корабле. Фотографии будут напоминать матросам-сосновоборцам о родном городе. С военкоматом Соснового Бора достигнута договоренность, что призывники, желающие служить на флоте, смогут теперь проходить службу на подшефной подводной лодке.

М. Куликова

ПОДПИСКА - 2000

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ
«Маяк» на I полугодие
2000 года.

Подписная цена на шесть месяцев - 48 рублей.
Для наших постоянных подписчиков (по предъявлению корешка абонемента за II полугодие 1999 года) - 45 рублей.

Индекс «Маяка» - 55031

ВЫДЕРЖКИ ИЗ АНАЛИТИЧЕСКОЙ СПРАВКИ ПО КВАРТИРНЫМ КРАЖАМ

С начала года на территории города совершено 147 квартирных краж, 44 из которых раскрыты. Самые опасные микрорайоны - 10 и 106. Чаще всего преступники проникают в квартиры путем взлома двери - 40 случаев; выбивание двери - 58 случаев. За соответствующий период прошлого года в городе было зарегистрировано 46 квартирных краж. Процент раскрываемости по квартирным кражам - 29,9 и 32,6 процентов соответственно.

И вот что настораживает. В подавляющем числе дел о квартирных кражах, находящихся в производстве, фигурируют наркоманы. Кто они?

- Двадцать два участника преступлений - ранее судимые, - рассказывает заместитель начальника Сосновоборского ГОВД Александр Торхов. - Среди подозреваемых в совершении краж из квартир есть женщины, несовершеннолетние...

Наибольшее число краж совершается с 6 до 10 часов - 20 краж с начала года, и с 10 до 18 часов - 101 кража.

- Да как же так? - удивляются многие законопослушные горожане, когда слышат рассказ о том, что преступники белым днем выносят из квартир громоздкие вещи - телевизоры, музыкальные центры. Ведь соседи должны бы заметить подозрительные личности, шагающих по лестницам с воровской добычей!

Судя по некоторым данным, на вооружении наркоманов есть отработанный прием, о котором должны знать и сосновоборцы. Суть его в следующем. Наркоман (всего год назад для соседей он был нор-

мальным и добрым соседом) в удобное время дает собрату по героиновой зависимости ключ от своей квартиры, в которую и попадают вещи из ограбленной соседской квартиры. При этом время на взлом и перенос воро-

о всех подозрительных личностях, имеющих отношение к незаконному обороту наркотиков. Этим самым вы помогаете сохранить в том числе и свое имущество.

Как быть, если наркотическая

помощью к нам. А думать об этом надо на самой ранней стадии - после первого случая употребления наркотиков... Если говорить о возрасте нынешних наркоманов, то они, так сказать, молодеют - года два назад отме-

здесь, по задумке, прошедшие курс медикаментозного лечения наркоманы будут получать духовную поддержку. О пользе реабилитации наркоманов центра и его КПД говорить пока рано. Можно лишь надеяться, что сотрудникам "Семьи" удастся хоть как-то бороться с бедой. В цепочке полезных мероприятий единственным надежным является милицееское звено. Операция "Допинг-99" - это тоже сдерживающий и пока единственный фактор.

Во время одной из встреч со школьниками, на которой шел разговор о наркомании, добрая половина учеников позевывала - им было скучно слушать о том, что они знали из других источников. А вот вторая половина не только слушала, но и задавала вопросы, которые звучали и после отведенных на беседу сорока пяти минут. Так что учителям следует подумать об этой половине, которая готова воспринимать информацию не только из уст тех, кто считает наркоманию "модой". Не лишним будет напомнить, что каждый активный наркоман в течение года может вовлечь в ряды своих сторонников 2-4 человека.

Хотелось бы еще раз отметить факт отсутствия в городе адаптированных программ для детей детсадовского возраста. Они не так дороги, на них не надо тратить много денег. И в городе конечно есть специалисты, способные подготовить эти программы и сделать их действующими.

В заключение хотелось бы обратиться к специалистам: уважаемые, если у вас есть предложения по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, обращайтесь в "Маяк". Не следует ждать государственной поддержки. Давайте будем надеяться только на себя - на здоровые силы города.

В. Куницын

ОПЕРАЦИЯ "ДОПИНГ-99"



С 11 по 21 ноября в рамках борьбы с незаконным оборотом наркотиков силами сотрудников милиции проводится операция "Допинг-99".

ванных вещей тратится минимальное, поэтому и трудно заметить вора (или воров) на лестнице. Все может произойти на одной лестничной площадке. А распорядиться украденным можно в любое время. Так что, уважаемые горожане, если в вашем доме есть наркоманы, знайте, что все вы рискуете быть ограбленными. Если кто-то о соседе-наркомане думает - мол, пусть наркоманит, это его личное дело, то он сильно ошибается. Наркоманам деньги нужны, и большие, и они "зарабатывают" их не в цехах у станков, а путем грабежей. Будет лучше, если о каждом "наркотическом" факте будут знать сотрудники милиции. Звоните и сообщайте

беда вошла в дом в виде сбившегося с пути сына или дочери? - вопрос банальный и затасканный. Но он вновь и вновь становится актуальным для родителей, ранее думавших, что беда случится с каким-то чужим ребенком, а их чадо никогда не возьмет в руки шприц с отравой.

- Как правило, родители наркомана сначала стараются справиться с бедой сами, - считает Александр Торхов. - Пытаются действовать уговорами, советами. Но чаще всего подобная методика заканчивается выносом вещей из квартиры: наркоман продает телевизор, видеотехнику - все, что можно. И лишь потом родители обращаются за

чалась случаи употребления наркотиков молодыми людьми в возрасте 20 - 25 лет. Сейчас их употребляют и несовершеннолетние.

О том, как обстоят дела со сдерживанием роста преступности, связанной с наркотиками, сказать практически нечего. Государственная программа по борьбе со злом существует, но финансирование ее оставляет желать лучшего - деньги есть только на бумаге. Что касается формулы "спасайтесь сами", то она в нашем городе воплощается в жизнь в виде муниципальных программ. Например, центр "Семья" в настоящее время занят обустройством реабилитационного центра в деревне Липово -

Советует врач

ОСТОРОЖНО, АНТИБИОТИКИ!

Открытие антибиотиков было одним из крупнейших достижений современной науки. В настоящее время они широко применяются не только в медицине, но и в сельском хозяйстве, даже в пищевой промышленности.

Сегодня на вооружении медиков имеется больше сотни различных антибиотиков. Большая часть их даёт преимущественно бактериологический эффект, то есть приостанавливает рост и развитие микробов, уменьшает общее число микробных тел в организме.

Помимо лечебного действия антибиотиков могут вызывать побочные, нежелательные действия, снижать защитные силы организма (иммунитет), вызывать массу аллергических заболеваний вплоть до лекарственного шока с летальным исходом, изменять микрофлору кишечника и вызывать дисбактериоз.

Есть большая группа антибиотиков, обладающая токсическим действием на орган слуха.

В последнее время мы (лор-врачи) становимся свидетелями возрастающей частоты так называемой медикаментозной глухоты, в результате которой инвалидами становятся люди молодого возраста.

В связи со свободной продажей в аптеках города отечественных и импортных антибиотиков и самовольным их применением, увеличилось число взрослых и детей с пониженным слухом. Если снижение слуха наступает в раннем детском возрасте до развития речи, то такой ребёнок становится глухонемым.

К антибиотикам, поражающим слуховую нерв, относится большая группа: это в первую очередь гентамицин, мономицин, канамицин, стрептомицин, ристомицин, полимиксин, виомицин, ванкомицин и др.

Применение данных антибиотиков возможно только в условиях стационара и только по жизненным показаниям (то есть когда возникает угроза жизни больного) и когда все другие антибиотики не эффективны.

Если мы назначаем эти антибиотики, мы обязаны проводить интенсивную инфузионную терапию, которая уменьшает поражающее действие на слух и обязательно постоянно проводим контроль за слухом.

Антибиотики группы пенициллина и полусинтетические пенициллины (оксациллин, метициллин, ампициллин и др.) не обладают ототоксическими свойствами.

Не оказывают поражающего действия на слух и такие антибиотики, как эритромицин, олеандомицин, а также тетрациклин - новая группа антибиотиков.

Учитывая тяжёлые, зачастую необратимые последствия повреждающего действия большинства ототоксических антибиотиков, всем необходимо помнить следующее:

1. Нельзя принимать самовольно эти препараты, так как они вызывают осложнения более тяжёлые, чем само заболевание.

2. Нельзя их давать маленьким детям, беременным женщинам и пожилым людям.

3. Нельзя их принимать при болезнях почек, так как затрудняется их выведение, они накапливаются в крови, вызывая более тяжёлые поражения слуха.

При назначении этих антибиотиков необходимо всегда проверять функцию почек и исследовать мочу в динамике.

4. Нельзя принимать их лицам с пониженным слухом.

5. Нельзя принимать лицам, работающим в шумном производстве.

Понижение слуха происходит не сразу, а через 2-3 месяца после приема этих препаратов. Вначале появляется шум в одном, затем в обоих ушах. Снижается разборчивость речи (большой слышит, но не может разобрать, что говорят).

Гораздо сложнее определить снижение слуха у маленьких детей, особенно в возрасте до года. Мамам, у которых такие маленькие дети, необходимо иметь дома такой вопросник и ответить на все вопросы:

1. Вздрагивает ли ваш ребенок от громких звуков?

2. Появляется ли замирание ребенка на голос?

3. Поворачивает ли голову в сторону игрушки, голоса в возрасте 4-х месяцев?

4. Есть ли гуление у ребенка в возрасте 2-4-х месяцев?

5. Беспокоится ли спящий ребенок при громких звуках и голосах?

6. Переходит ли гуление в лепет в возрасте 4-5 месяцев?

Чем раньше мать заметит какие-то отклонения, тем раньше может быть выявлено снижение слуха у ребенка. Хотя причиной снижения слуха у ребенка может быть не только прием ототоксических антибиотиков, это и токсикозы первой и второй половины беременности, инфекционные болезни матери во время беременности (грипп, вирусный гепатит и др.), внутричерепные травмы во время родов, детские инфекционные болезни.

При любом подозрении на снижение слуха у ребенка, необходимо пройти обследование лор-врачом поликлиники и как можно раньше начать лечение.

В. Русманова,

лор-врач высшей категории городской поликлиники

С 9 по 12 ноября в Петербурге состоялся международный Форум Северных территорий. Это первое такое мероприятие, которое собрало на берегах Невы посланцев целого ряда европейских стран, примыкающих к арктическим территориям Земного шара и заинтересованных во взаимном сотрудничестве по многим сферам жизнедеятельности. Среди них - представители Франции, Финляндии, Норвегии, Германии. О значимости Форума и том, какая ему отводится роль, говорит факт открытия его губернатором Санкт-Петербурга В. Яковлевым. Среди выступающих в Таврическом дворце были также представители Госдумы и профильных министерств.

ФОРУМ СЕВЕРНЫХ ТЕРРИТОРИЙ

В первый день работы Форума открылась промышленная выставка, которая включала несколько разделов: транспорт, природные ресурсы, ядерная безопасность и пр. Близкий к тематике нашего атомграда раздел «Радиационная безопасность: радиоактивные отходы и экология» представляли Минатом, «Радиовый институт», «Уральские заводы» и сосновоборский Ленспецкомбинат «Радон». Участников выставки по этой тематике могло быть много больше, однако, как ни странно, российские АЭС и в том числе Ленинградская атомная Форум проигнорировали.

По словам директора ЛСК «Радон» Михаила Якушева, с его трибуны, удалось донести своё представление о значении и роли Северо-Запада в таких вопросах, как обращение с радиоактивными отходами, страхование риска, приборобеспечение, связь с общественностью и т.д. В то же время, как отмечает Михаил Фёдорович, и само министерство по атомной энергии, может быть, впервые на должном уровне продемонстрировало, что поворачивается лицом к проблеме отходов.

В заключительном слове губернатор Яковлев подчеркнул, что, учитывая высокую актуальность и значимость состоявшегося международного Форума, он будет проходить теперь также ежегодно, как и Форум экономический.

Е.К.

Что скрывать? К Общероссийской общественной организации «Партия пенсионеров» отношение неоднозначное, в том числе и среди ветеранов. Но факт и другое: эта организация зарегистрирована Центризбиркомом и включена в федеральный список.

Сейчас в рядах партии пенсионеров - 600 тысяч человек, в том числе в нашей Ленинградской области - 15000. Эти цифры назвал в минувшую среду в Кингисеппе на собрании представителей шести районных и сосновоборской городской организаций партии пенсионеров председатель ее Ленинградской областной организации В. Стаценко.

Он напомнил, что партия пенсионеров кроме федерального списка выдвинула своих кандидатов в ряде одномандатных округов. Однако в нашем Кингисеппском избирательном округе №100 такого кандидата нет.

Вот и собрались 10 ноября представители с мест, чтобы определить, кому из 24 претендентов на депутатский мандат, зарегистрированных в нашем округе, отдать предпочтение.

И участники собрания сделали свой выбор - этим кандидатом стал председатель совета директоров концерн «Титан-2» Григорий Михайлович Нагинский.

Но прежде кандидат рассказал о себе и концерне, который возглавляет, ответил на много-

ПОДДЕРЖИМ НАГИНСКОГО! - такое решение приняли представители партии пенсионеров

численные вопросы.

Интересовало многое: как удалось добиться того, что в период приватизации ни одна акция предприятия не ушла «на сторону», средняя зарплата работающего в концерне, получают ли пенсионеры - бывшие труженики предприятия - добавку к государственной пенсии и какую именно. Судя по реакции, ответы удовлетворили аудиторию.

Прозвучал и такой вопрос: «Почему вы идете в Думу?» «Сейчас, - сказал Г. Нагинский, - среди ее депутатов слишком много «теоретиков», которые давно не занимались конкретным делом и не знают реалий сегодняшнего дня. А нужны депутаты-практики, знающие какие законы необходимы трудовым коллективам и конкретному человеку уже сегодня».

Лучшим ответом на реплику: «Мы выберем, а вы нас потом забудете...» стало сообщение, что подготовлен проект соглашения между кандидатом в депутаты Госдумы и региональным отделением партии пенсионеров. После обсуждения этот документ был принят практически единогласно. Как явствует из текста соглашения, в случае избрания

депутатом, Г. Нагинский, в частности обязуется: добиваться наведения порядка со сбором средств в Пенсионный фонд, радикально ограничить практику выплаты зарплаты «черной» наличностью, отчисления от которой не поступают в Пенсионный фонд, добиться того, чтобы пенсии регулярно индексировались, а их размер превысил официально установленный прожиточный минимум, добиться устранения возрастной дискриминации, сложившейся при трудоустройстве граждан пожилого возраста.

...Каждого, кто входил в тот день в зал заседаний, встречал лозунг: «Защитим себя сами!». Думается, что после собрания его можно было бы дополнить фразой: «...с помощью депутатов, отстаивающих права пенсионеров в Государственной Думе!»

Пенсионеры Г. Нагинскому поверили. Сам кандидат в случае избрания готов выполнить соглашение, которое он подписал в присутствии почти двухсот избирателей-ветеранов.



Соб.инф.

И в шутку, и всерьез

Поздняя осень... То морозец, то слякоть, то дождь, то снег. И в такую погоду тысячи людей в часы «пик» штурмуют автобусы.

Тем более, что узнать, какой автобус подходит к остановке в нашем городе затруднительно: номера, установленные в кабине водителя, не освещаются, а сзади их совсем нет.

Горожане, рискуя жизнью, перебегают улицу, спешат к автобусу и только подбежав к нему вплотную, могут узнать, по какому он идет маршруту...

АНОНИМНЫЕ АВТОБУСЫ

Подобное положение сохраняется вот уже много лет. В ноябре 1997 года «Маяк» опубликовал мое стихотворение, посвященное этой проблеме. Вот что я тогда написал:

По городу утром автобус идет.
На всех остановках народ его ждет.
Табличка белеет в переднем стекле,
Но цифры не видно в сгустившейся мгле.
- Написано что?
- Вы не видите тоже?
- Восьмерка, а может пятерка?
- О, Боже!
- Не лучше ли было шоферу сказать,
Что это автобус под номером пять?
На что возражает товарищ серьезный:
- Послушайте, разве такое возможно?
Не должен шофер на весь город кричать,
Что это автобус под номером пять.
Тут кто-то заметил довольно резонно,
Что это явление, к счастью, сезонно.
Вот белые ночи наступят - тогда
Исчезнет подобных проблем острота.
...Автобус идет, но не видно какой,
Кому же он нужен, порядок такой?
Вопрос адресую главе АТП:
Ответьте, пожалуйста, нервной толпе!

Со времени публикации стихотворения прошло два года. Положение с номерами на автобусах с тех пор не изменилось. И как можно заключить из публикации в «Маяке» (номер за 30 октября) в ближайшее время не изменится. Вот и пришлось снова взяться за перо.

...Опять настала темнота
И снова та же маета:
Нет освещения номеров,
А есть волнение умов.
Нелестных отзывов полно,
Да только АТП немо.
Возможно, нельзя осветить номера,
У автохозяйства в бюджете дыра.
Тогда предлагаю другой вариант,
Где вовсе не нужен огромный талант,
И деньги большие совсем не нужны,
Для этого дела они не важны.
Ответ под ногами - только поднять,
Природу в помощники нужно позвать.
Использовать надо братьев меньших -
Их в городе нашем один на двоих.
В каждый автобус маршрута любого
Давайте посадим брата меньшого.
Если в кабине сидит пекинес -
Автобус восьмой, он идет до ЛАЭС.
Если в кабине такса сидит
Значит - пятерка. К вокзалу спешит.
Вместо табличек садовых маршрутов
Я предлагаю использовать фрукты:
Номер одиннадцать - яблок корзина,
Если десятый - два апельсина.
...Свое ноу-хау бесплатно отдам.
Дело пойдет, гарантирую вам!
Конечно, все сказанное - шутка. Но с освещением номеров в кابинах водителей автобусов, с установкой номеров за задним стеклом нужно что-то делать.

В. Зрейнов

В ноябре и декабре пройдут отчеты и выборы в 14 первичных организациях ветеранов по месту жительства и на производстве. Во второй половине января 2000 года состоится отчетно-выборная конференция городской организации ветеранов всех категорий.

В письме от 26 октября мэр нашего города В. Некрасов дал вот такую оценку многолетней работе нашей ветеранской организации:

«...Должен отметить, что ад-

министрация города прекрас-но понимает, какую большую бескорыстную и важную работу среди ветеранов, поддерживая наши усилия, ведет совет ветеранской организации, его актив с управлением социальной защиты, отделом культуры, предприятиями и общественными организациями города, и представляет в своем лице для нас все пожилое население города.

Должен сказать, что мэрия поддерживала и будет поддерживать городскую совет ветеранов как одну из форм социальной защиты пожилых, а также как одну из форм организации самоуправления горожан по месту жительства в соответствии с Конституцией РФ и законом Российской Федера-

ции «О местном самоуправлении». Столь высокой оценки работы всей городской организации ветеранов нашим мэром не было бы без многогранной работы первичных организаций ветеранов непосредственно на местах

ПЕРВИЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ - ОСНОВА ГОРОДСКОЙ

Нисколько не умаляя деятельности каждой из 14 первичных организаций ветеранов по месту жительства и на производстве, необходимо отметить характерные особенности

ную поддержку в первую очередь тем, кто в ней особенно нуждается.

Во-вторых, постоянная связь микрорайонной первички с другими организациями и объединениями.

В-третьих, и это главное - постоянная забота первичной организации ветеранов 15 микрорайона о всесторонней социальной защите всех категорий ветеранов, особенно тех, у кого крайне низкие пенсии. А таких в микрорайоне 32 процента от

общего количества ветеранов. Этот нелегкий участок работы обеспечивают Е.С. Литвинова, Е.И. Апухтина, З.Г. Шамсиева, М.И. Заводова. Да, так уж получилось, что этот самый сложный участок работы лег на женские плечи. И огромное спасибо названным мной за то, что они делают.

Первичная организация ветеранов 15 микрорайона принимает самое активное участие в жизни городского совета ветеранов.

Достаточно сказать, что именно участники войны и блокадники Ленинграда этой первичной организации первыми в нашем городе приняли решение в поддержку патриотического блока «За Победу» на предстоящих выборах в Государственную Думу.

А администрация школы-лицея № 5 с благодарностью отзывается об активном участии ветеранов 15 микрорайона в патриотическом воспитании учащихся.

С. Пастухов,
ветеран войны
и Вооруженных Сил

На снимке: группа ветеранов в музее боевой славы школы-гимназии № 5 после проведения урока мужества.



сти работы первичной организации ветеранов 15 микрорайона, где бесменным председателем вот уже в течение десяти лет является ветеран труда и Вооруженных Сил Николай Деомидович Литвинов.

Что характерно для этой организации? Во-первых, это сплоченность и постоянство ветеранского актива. Достаточно сказать, что такие ветераны, как Л.Г. Буланова, З.И. Каширина, Н.М. Даниленко, К.А. Кисельникова, А.Г. Ловчая и Л.Ф. Ловчий, Л.В. Данилова, Р.И. Кострикова и М.И. Костриков, Е.Ф. Анохина, Б.А. Куприянова, хорошо зная нужды и запросы пенсионеров в своих домах, добротой и участливым вниманием оказывают моральную и материаль-

ную поддержку в первую очередь тем, кто в ней особенно нуждается.

Во-вторых, постоянная связь микрорайонной первички с другими организациями и объединениями.

В-третьих, и это главное - постоянная забота первичной организации ветеранов 15 микрорайона о всесторонней социальной защите всех категорий ветеранов, особенно тех, у кого крайне низкие пенсии. А таких в микрорайоне 32 процента от

ПЫЛЕСОС ДЛЯ ТРОТУАРА

придумали на Кировском заводе. Эта машина сконструирована по заказу комитета по благоустройству и дорожному хозяйству С.-Петербурга за счет средств Кировского завода. По словам специалистов, пылесос не имеет отечественных аналогов.

Механический «дворник» универсален. Прицепить его можно к любому тягачу, будь то трактор или грузовой автомобиль, и сделать «влажную уборку» дорог, тротуаров и дворов. А действует пылесос следующим образом: мощный насос собирает песок, мусор, мелкие камни в герметичный бункер емкостью 3,5 кубических метра. Причем специальная система позволяет производить мойку асфальта и тротуарной плитки так, чтобы грязь не разлетается в разные стороны. Затем автоматически мусор вытряхивается в специальный контейнер.

Все комплектующие нового пылесоса - отечественные. По-

этому он стоит в четыре раза дешевле импортных машин (примерно 600 тысяч рублей). По словам директора ПКБ «Автоматика» Олега Ильина, пылесос уже прекрасно показал себя и в сухую, и в дождливую погоду. В ближайшее время его испытания будут завершены.

К следующему сезону, как предполагает Олег Ильин, в парки «Спецтранса» города поступит первая партия из 10 пылесосов. В дальнейшем производство будет зависеть от потребностей и возможностей Петербурга приобретать подобные машины.

Р. Никитин

